

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 67-й
№ 39 (4688)

21 сентября
2013 года,
суббота

Выходит один
раз в неделю.

Сегодня
в номере:



Вести поселений
Чем живет
Великооктябрьский стр. 4



Навстречу юбилею ВЛКСМ
Делегат последнего
съезда стр. 5



Спорт
Турнир в память
милиционера стр. 6

Только в «Коммунаре»!

Дороги района под охраной ОГИБДД

На прошедшей неделе сотрудниками ОГИБДД МО "Вышневолоцкий" на территории Фировского района проведена операция "Трезвый водитель". По информации начальника ОГИБДД МО "Вышневолоцкий" капитана полиции Владислава Секретарева, результатом данного мероприятия стали 8 административных материалов. Сотрудники ОГИБДД выявили одного водителя, который управлял транспортным средством без документов. Четыре пешехода нарушили правила дорожного движения и три водителя управляли автомобилем, не пристегнув ремень безопасности. Оформлено одно дорожно-транспортное происшествие. Водители, управляющие транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, в ходе операции не зафиксированы. С учетом роста аварийности в Фировском районе сотрудники ОГИБДД будут практиковать регулярные выезды, и следить за порядком на дорогах района.

Фировчане отпразднуют день рождения комсомола

В четверг, 12 сентября, в администрации Фировского района состоялось заседание рабочей группы по подготовке к празднованию 95-летия со дня рождения комсомола. Присутствующие обсудили план мероприятий, которые будут проведены в нашем районе. Обо всем газета "Коммунар" расскажет своим читателям в ближайших номерах районки.

Довольны ли вы качеством образования?

Шестнадцатого сентября в Общественной палате Тверской области открылась "горячая линия" по вопросам качества организации учебного процесса в образовательных учреждениях города Твери и Тверской области.

Целью "горячей линии" станет сбор и анализ следующей информации:

- как сегодня реализуется право тверичан на общедоступное и бесплатное дошкольное, основное общее образование?
- есть ли проблемы с организацией питания, с обеспечением бесплатными учебниками школьников?
- как оценивают родители, учащиеся и учителя меры безопасности в образовательных учреждениях?
- довольны ли жители региона качеством образования и воспитания в наших школах?
- что думают учителя о системе оплаты труда?
- как родители, дети и учителя относятся к введению школьной формы?
- необходимо ли тестирование школьников на употребление наркотиков?
- как сказывается ЕГЭ на уровне знаний учеников?

По телефону 8 (4822) 34-79-35 (в рабочие дни с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00) или с помощью электронной почты: 347935@ortveg.ru жители Тверской области смогут поделиться информацией, мнением по вышеуказанным темам или задать интересующие вопросы.

Прием сообщений в Общественной палате продлится до 16 октября.

В хозяйские руки

В нашей газете нечасто, но появляется рубрика "Отдам в добрые руки". Сейчас появился повод перефразировать эту рубрику: "Отдам в хозяйские руки". В августе в лесу между Рождеством и Комсомольским был найден цифровой фотоаппарат. Он пролежал там приличное время – последний снимок датирован четвертым июля. На снимках нам никого узнать не удалось, по-видимому, аппарат потеряли отдыхающие. Но ведь они к кому-то приезжали, и кто-то может знать хозяина. Или хозяйку – там большинство женских снимков. Фотоаппарат находится в редакции, и мы готовы его вернуть.

Зерно духовное



21 сентября – Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии

В Собрании депутатов Фировского района

Отопительный сезон, вопросы от инвесторов и другое



В среду, 18 сентября, в зале заседаний администрации Фировского района состоялось первое после летних каникул и сорок пятое, в соответствии с регламентом, Собрание депутатов района.

На заседании присутствовали 10 народных избранников, это больше половины действующего состава, следовательно, Собрание легитимно принимать решения.

После приветственного слова председателя Дмитрия Куратова к депутатам глава района Юрий Воробьев обратился с поздравлениями в адрес самого председателя. Дело в том, что в жизни Дмитрия Николаевича произошло знаменательное событие, родилась дочь. После этого заседания продолжилось в рабочем порядке.

С первым вопросом – о внесении изменений и дополнений в устав Фировского района в связи с изменением действующего законодательства Российской Федерации, а именно ФЗ от 06. 10. 2003 г. № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления" депутатов ознакомил Раи-

са Веселова, первый заместитель главы администрации района, управляющий делами. Проект решения был принят депутатами в первом чтении.

Второй вопрос для депутатов также изложила Раиса Владимировна. Депутаты утвердили порядок предоставления лицом, замещающим муниципальную должность, муниципальным служащим Фировского района сведений о расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Депутаты утвердили порядок.

По третьему вопросу – о подготовке учреждений и котельных к работе в осенне-зимний период проинформировал глава района Юрий Воробьев. Юрий Валентинович рассказал собравшимся о реализации планов, намеченных на предстоящий осенне-зимний период. На эти цели потрачено семь миллионов восемнадцать тысяч рублей. Выполнен большой объем работ: ремонт артезианских скважин, проверка и ремонт оборудования котельных, замена и ремонт кровель, ремонт теплотрасс, прове-

дение новых водопроводных сетей, закупка угля, замена оконных блоков и другое. В целом район готов к отопительному сезону. Содокладчиком по вышеизложенному вопросу выступил и. о. главы Великооктябрьского городского поселения Федор Малахов, который ознакомил депутатов с ситуацией в поселке.

В адрес Собрания депутатов поступило обращение от ООО "Узмень". В апреле текущего года данная организация обратилась с просьбой о предоставлении льготы по арендной плате в части суммы арендной платы, находящейся в распоряжении бюджета Фировского района, на 2013 год на 50 процентов, но депутаты отклонили обращение.

При рассмотрении вопроса присутствовал учредитель ООО "Узмень" Владимир Глыбин. Владимир Анатольевич рассказал о планах развития на будущее, а именно о создании и развитии уникального и конкурентоспособного, всесезонного туристического комплекса с развитой современной инфраструктурой и широким спектром

многообразных услуг в различных направлениях туризма на территории Фировского района, а это – рабочие места и заработная плата для фировчан. Учредитель просил депутатов предоставить льготу по арендной плате на 2014 год. Предприятию необходимо время для развития, как заверил В. А. Глыбин, в данный момент огромные средства в проект инвестируют авиационные компании, но реальной прибыли пока нет. Также он рассказал, что ООО "Узмень" не занимается перепродажей земель и активов, а развивает это предприятие. Экологическая проблема решена установкой современной системы очистки канализации и водоснабжения. Депутаты перенесли решение данного вопроса на следующее заседание.

Хочется надеяться, что отопительный сезон в Фировском районе начнется своевременно, пройдет без проблем, и будет найден компромисс во взаимоотношениях с инвесторами, желающими вкладывать средства в развитие фировской земли.

Наталья ТИНТА

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Юбилей федерального значения



В августе в Москве в Министерстве регионального развития РФ состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 800-летия основания города Ржева. В совещании приняли участие исполняющий обязанности министра регионального развития РФ Владимир Дедюхин, губернатор Тверской области Андрей Шевелёв, директор департамента инвестиционных проектов, целевых и специальных программ развития субъектов России Нурали Резванов.

Ржев стал единственным не столичным городом, который празднует юбилей федерального значения в 2016 году. Правительством Российской Федерации утверждён состав оргкомитета и план основных мероприятий. "Для достойной встречи юбилея у Ржева есть все предпосылки. Сегодня мы запускаем механизмы подготовки на всех уровнях", - подчеркнул Владимир Дедюхин.

Губернатор Андрей Шевелёв отметил, что для региона включение 800-летия Ржева по Указу Президента РФ в перечень праздничных дат федерального масштаба - большое и знаковое событие. Поэтому юбилею Ржева был посвящён специальный раздел в ежегодном послании депутатам Законодательного Собрания Тверской области.

Поставлена задача, чтобы крупнейший районный центр области смог максимально раскрыть свой потенциал и стать по-настоящему комфортным для жителей и гостей. Регион и муниципа-

литет приняли принципиальное решение о максимальном финансовом и организационном участии в работе по всем направлениям. Также планируем активно использовать возможности федеральных программ.

Членам оргкомитета была представлена презентация с предлагаемым планом мероприятий по подготовке и проведению празднования юбилея Ржева. Помимо блока культурно-массовых мероприятий, основной акцент сделан на укреплении социальной сферы и городской инфраструктуры, приведении в порядок улиц и мостов, исторических зданий. Планируется провести капитальный ремонт Старого и Нового мостов, реконструкцию двух площадей - Советской и Революции, ремонт дома-интерната для престарелых и инвалидов и Дома культуры, и многие другие работы. Самые крупные объекты реконструкции - берегоукрепительные сооружения и набережные, а также сеть водоснабжения Ржева. И здесь необходима серьёзная федеральная поддержка. Как отметил Нурали Резванов, на заседании рабочей группы в Минфине РФ принято решение о рассмотрении и конкретизации этих вопросов в рамках федерального бюджетного процесса на следующие годы.

Кроме того, Владимир Дедюхин отметил, что в настоящее время готовится федеральная целевая программа "Малые города" и предложил Тверской области принять в ее реализации активное участие.

"Доступная среда" Верхневолжья одобрена на заседании Координационного совета

Координационный совет по контролю за реализацией госпрограммы "Доступная среда" при Министерстве труда и социальной защиты РФ в августе текущего года завершил первичное рассмотрение региональных программ. Как отметил замглавы Минтруда России Алексей Вовченко, всего с мая текущего года было рассмотрено 59 проектов региональных программ по созданию доступной среды. Из них Координационным советом одобрены семь. Среди них: Тверская область, а также Нижегородская, Ярославская, Архангельская области, республики Чувашия, Бурятия и Ханты-Мансийский автономный округ Югра. Остальные 52 региональные программы должны быть доработаны с учетом замечаний членов Координационного совета и повторно представлены в Минтруд России.



В период с 2013 по 2015 годы на софинансирование региональных программ предусмотрены средства феде-

граммы должны быть доработаны с учетом замечаний членов Координационного совета и повторно представлены в Минтруд России.

«Коммунар», 21 сентября 2013 года

рального бюджета в следующих объемах: в 2013 году - 340,16 млн. рублей, в 2014 году - 4,2 млрд. рублей, в 2015 году - 4,5 млрд. рублей. Работа по осуществлению мер для обеспечения инвалидам наравне с другими гражданами доступа к объектам и услугам, открытым для населения, проводится в соответствии с Планом деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2013-2018 годы в рамках направления "Интеграция лиц с ограниченными возможностями в общество станет реальностью".



Отопительный сезон: готовность более чем на 80%

Подготовка теплоснабжающих и теплосетевых организаций, ход проверок коммунального хозяйства муниципальных образований в сфере теплоснабжения и энергетики, погашение задолженности за энергоресурсы - эти темы звучали на селекторном совещании, посвященном подготовке работам к осенне-зимнему периоду. Губернатор Тверской области Андрей Шевелёв пригласил к разговору все заинтересованные стороны: от представителей надзорных органов до ресурсоснабжающих организаций.

Как было отмечено на совещании, на сегодняшний день уровень готовности области аналогичен прошлогодним показателям. Более уверенными темпами идет формирование запасов топлива, эффективнее используются бюджетные средства. В рамках подготовки к зиме на модернизацию объектов теплоэнергетического комплекса было направлено более 44 миллионов рублей, еще больше средств - 45 миллионов - выделено на их капитальный ремонт, более трех миллионов - на формирование областного резерва топлива.

В настоящее время две трети муниципалитетов готовы к отопительному сезону более чем на 80%, из них треть имеет показатель в 90%. Исполняющий обязанности министра ТЭК и ЖКХ Тверской области Дмитрий Базаров отметил муниципалитеты, которые занимают лидирующие позиции в подготовке к отопительному сезону. Это Оленинский район, который готов на 100%, Молоковский



- 97%, Андреапольский - 96%, ЗАТО "Озерный" - 95%. Однако, некоторым территориям сегодня необходимо активнее включаться в работу. Меньшая готовность отмечается в Ржеве, Торжке, Конаковском, Осташковском, Удомельском, Фировском районах.

- К 15 сентября готовность к осенне-зимнему периоду должна достигнуть 100%, - обратился Андрей Шевелёв к руководителям на местах. - Авральное вхождение в отопительный сезон быть не должно. Оправданий не ищите.

В то же время глава региона заострил внимание участников совещания на работе с задолженностью за энергоресурсы. Есть районы, которые показывают возможность решения этой проблемы.

- Вопрос сокращения задолженности должен находиться на первом месте у местной власти, это еще и сдерживающий фактор в развитии тех или иных направлений по федеральным программам, - подчеркнул Андрей Шевелёв. - Необходимо работать, направить все силы на эту проблему, а не ждать, что она решится сама с собой.

Газификация продолжается

В рамках государственной программы "Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области" на 2013-2018 годы увеличено финансирование мероприятий по проектированию и строительству прочих объектов газификации за счет средств областного бюджета. Соответствующее постановление было принято на заседании правительства Тверской области, прошедшее под председательством губернатора Андрея Шевелёва.

Увеличение составило более 114,5 миллиона рублей. Средства пойдут на такие объекты, как межпоселковые га-

зопроводы: деревня Устиново - деревня Неклюдово Кимрского района и деревня Филиппа - деревня Княжиха Бежецкого района. Последний включает также газификацию деревень Боркино, Икорниково, Филиппково, Михайлова Гора, Шишково-Дуброво, Константиново, Шишково, Каблуково, Викторово и Свиноводческий комплекс.

В результате строительства этих объектов протяженность газопроводов на территории региона увеличится более чем на 37 километров, и появится возможность газифицировать 890 домовладений, где проживают 1880 жителей.

Участники зимних игр

Верхневолжье, как и вся страна - в ожидании предстоящих XXII Олимпийских зимних игр в Сочи. Жители области готовятся не только встретить на территории региона Эстафету Олимпийского огня, но и болеть за тверских спортсменов, которые будут отстаивать честь России на главном мировом первенстве.

Списки кандидатов на участие в сочинской Олимпиаде продолжают формироваться. По информации комитета по физической культуре и спорту Тверской области, сегодня среди претенден-

тов в российскую сборную - 11 спортсменов, представляющих Верхневолжье. Это хоккеисты Денис Денисов, Илья Ковальчук, Денис Кокарев, Евгений Рясенский, фигурист Александр Смирнов. Кроме того, в числе кандидатов - Степан Зуев, Александра Прокопьева и Анна Сорокина (горные лыжи), Алена Заварзина и Андрей Болдыков (сноуборд), Петр Медулич (фристайл). Окончательный список спортсменов, которые представят наш регион на домашней Олимпиаде в Сочи, станет известен в январе 2014 года.

Пресс-служба правительства Тверской области

Обратите внимание

ПЛАТА ЗА УСЛУГИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, предоставленные на общедомовые нужды, – ТРЕБОВАНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

С сентября жители многоквартирных домов п. Великооктябрьский увидят в квитанциях на оплату жилищно-коммунальных услуг новую строку "Общедомовые услуги по холодному водоснабжению".

Дело в том, что, как показала проверка предприятия представителями РЭК по Тверской области и прокуратуры, данный вид услуг (как по горячему, так и по холодному водоснабжению) должен был начисляться жителям многоквартирных домов ещё с 1 сентября 2012 года, т. е. уже год.

Руководители предприятия совместно с учредителями приняли решение не производить доначисление услуг за истекший период, чтобы не повышать нагрузку на население, и начать начисления за ОДН с сентября 2013 года.

Начисления осуществляются на основании п.40 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354, который гласит, что "Потребитель коммунальных услуг в многоквартирном доме (за исключением коммунальной услуги по отоплению) вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом в составе платы за коммунальные услуги отдельно вносит плату за коммунальные услуги, предоставленные потребителю в жилом или в нежилом помещении, и плату за коммунальные услуги, потребляемые в процессе использования общего имущества в многоквартирном доме (далее – коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды)".

Распределение между потребителями объемов холодной и горячей воды, использованной на общедомовые нужды, производится в соответствии с пунктом 44 Правил – пропорционально размеру общей площади, принадлежащей каждому потребителю (находящейся в его пользовании) жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме:

- при наличии общедомового счетчика разница между объемом, который показал общедомовой прибор учета, и суммой показаний индивидуальных счетчиков и расходов по нормативу в квартирах, не оборудованных приборами учета, распределяется между всеми собственниками помещений пропорционально размеру общей площади, принадлежащей каждому потребителю жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме;

- при отсутствии общедомового счетчика плата за расход воды на общедомовые нужды начисляется всем собственникам помещений по

нормативу независимо от оснащения квартиры индивидуальными приборами учета (также пропорционально размеру общей площади, принадлежащей каждому потребителю жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме).

Таким образом, чем больше объем занимаемой жилплощади, тем больше объем оплаты коммунальной услуги, потребленной в процессе использования общего имущества в многоквартирном доме.

Расчёт общедомового потребления по многоквартирным домам, не имеющим общедомовые приборы учёта, будет производиться по нормативам, утверждённым приказом РЭК по Тверской области № 344-нп от 30 августа 2012 года (с изменениями, утверждёнными приказом РЭК № 165-нп от 31 мая 2013 года, согласно положениям и требованиям Раздела III приложения № 2 "Расчет размера платы за коммунальную услугу, предоставленную за расчетный период на общедомовые нужды в многоквартирном доме" к указанным "Правилам предоставления коммунальных услуг".

Давайте разберёмся, что такое ОДН.

Говоря языком законодательных актов, ОДН – это потреблённая коммунальная услуга на нормативные технологические потери коммунальных ресурсов, возникшие в результате нарушения требований технической эксплуатации внутридомовых инженерных систем, правил пользования жилыми или нежилыми помещениями и содержания общего имущества в многоквартирном доме. Попробуем расшифровать (выделить) те составляющие, которые входят в ОДН:

- вода, расходуемая на работы по содержанию общедомового имущества (мытьё подъездов и мусорокамер, полив газонов и т.д.). По жилищному законодательству (ЖК РФ, ПП РФ №491) в состав тарифа на содержание и текущий ремонт включена только непосредственно стоимость проводимых работ, т. е. услуг, предоставляемых подрядными организациями. Коммунальные же ресурсы, используемые при проведении таких работ, учитываются в статье "общедомовые нужды";

- отсутствие достоверных данных о реальном потреблении воды в части жилых и (или) нежилых помещений многоквартирного дома. Подобная ситуация складывается в следующих случаях:

а) потребитель жилого или нежилого помещения не предоставляет показания индивидуальных приборов учета или предоставляет их ресурсоснабжающей организации в истекшие сроки для формирования расчётов ОДН. При

этом первые три месяца для потребителей жилого помещения и (или) два месяца для потребителей нежилого помещения начисления производятся по среднему расходу (которое уже может не соответствовать действительному потреблению в данном периоде), а затем и вовсе по нормативу на количество прописанных для жилых помещений и (или) нежилых помещений "в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о водоснабжении". Причем, зачастую в квартире может быть зарегистрирован один человек или вовсе отсутствовать зарегистрированные, а по факту проживает семья из трех-четырех человек. Соответственно, разница между начисленным нормативом на одного человека и их реальным расходом воды относится на долю общедомового потребления;

б) неисправные приборы учета, по Правилам (ПП РФ №354), в случае обнаружения неисправности прибора учета собственник (пользователь) жилого и (или) помещения должен сообщить об этом в ресурсоснабжающую организацию, после чего произвести ремонт или замену счетчика. К сожалению, не все потребители жилых и (или) нежилых помещений добросовестно относятся к исполнению этих обязательств и продолжают каждый месяц сдавать неизменные показания счетчика. В этом случае вся вода, израсходованная в квартире и при этом неучтенная показаниями индивидуального прибора, также идет на общедомовые нужды.

Не стоит также исключать установку приспособлений, замедляющих вращение счетчика, или вмешательство в его работу. Такие действия пользуются популярностью среди части населения и призваны, как говорят в народе, "экономить воду". Также нередки случаи случайного или умышленного неверного списания показаний, перерасчеты и т. д., которые также влияют на размер общедомовой доли потребления воды;

- технологические потери, обусловленные погрешностью приборов учета, согласно паспорту стандартного водомера, нормативная погрешность прибора учета воды составляет от двух до пяти процентов, в зависимости от объема воды, проходящего через счетчик за определенный промежуток времени. Кроме того, существует минимальный и максимальный расход воды, за рамками которых погрешность прибора учета не нормируется;

- потери воды на внутридомовых инженерных сетях в следствии изношенности или аварии.

В нашем случае, самой большей составляющей ОДН будет именно количество воды, начисления за которую

производятся в квартирах без индивидуальных приборов учёта, где прописан один человек или вовсе нет зарегистрированных, а фактически проживают – несколько. Нагрузка по оплате ОДН, естественно будет ложиться на добропорядочных квартиросъёмщиков.

Наше предприятие намерено проводить работу в этом направлении. Нами подготовлены письма собственникам жилых помещений с просьбой установить индивидуальные приборы учёта, либо написать заявление о фактическом проживании. Но законодательство даёт и другие возможности учёта временно проживающих. Так, в соответствии с п.56(1) Правил, который введен Постановлением Правительства РФ от 16.04.2013 г. № 344): "Если жилым помещением, не оборудованным индивидуальным и (или) общим (квартирным) прибором учета горячей воды, и (или) холодной воды, и (или) электрической энергии, пользуются временно проживающие потребители, то размер платы за соответствующий вид коммунальной услуги, предоставленной в таком жилом помещении, рассчитывается в соответствии с настоящими Правилами, исходя из числа постоянно проживающих и временно проживающих в жилом помещении потребителей. При этом в целях расчета платы за соответствующий вид коммунальной услуги потребитель считается временно проживающим в жилом помещении, если он фактически проживает в этом жилом помещении более пяти дней подряд.

В случае, если жилое помещение не оборудовано индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета холодной воды, горячей воды, электрической энергии и газа, и исполнитель располагает сведениями о временно проживающих в жилом помещении потребителях, не зарегистрированных в этом помещении по постоянному (временному) месту жительства или месту пребывания, исполнитель вправе составить акт об установлении количества граждан, временно проживающих в жилом помещении. Указанный акт подписывается исполнителем и потребителем, а в случае отказа потребителя от подписания акта – исполнителем и не менее чем двумя потребителями и председателем совета многоквартирного дома, в котором не созданы товарищество или кооператив, председателем товарищества или кооператива, если управление многоквартирным домом осуществляется товариществом или кооперативом, и органом управления такого товарищества или кооператива заключен договор управления с управляющей организацией.

В этом акте указываются дата и время его составления, фамилия, имя и отчество собственника жилого помещения (постоянно проживающего потребителя), адрес, место его жительства, сведения о количестве временно проживающих потребителей. В случае, если собственник жилого помещения (постоянно проживающий потребитель) отказывается подписывать акт или собственник жилого помещения (постоянно проживающий потребитель) отсутствует в жилом помещении во время составления акта, в этом акте делается соответствующая отметка. Исполнитель обязан передать один экземпляр акта собственнику жилого помещения (постоянно проживающему потребителю).

Указанный акт в течение трех дней со дня его составления направляется исполнителем в органы внутренних дел и (или) органы, уполномоченные на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции". (п. 56(1) введен Постановлением Правительства РФ от 16.04.2013 г. № 344).

Также хотим уведомить жителей многоквартирных домов, в которых уже установлены общедомовые приборы учёта, что в квитанции по оплате будет включена (единовременная) плата за установку данных приборов.

Многие подумают: "Я не обязан (не хочу, не буду...) устанавливать общедомовую счётчик, и меня никто не заставит это сделать". Загляните в Федеральный закон № 261 "Об энергосбережении...". Согласно этому закону, установить индивидуальные и общедомовые приборы учёта граждане были обязаны до 1 июля 2012 года. Однако ещё не поздно самим жильцам озаботиться установкой общедомового счётчика. Тем же, кто не сделал это добровольно, коллективные приборы учёта установит ресурсоснабжающая (сетевая) организация, к сетям которой присоединён многоквартирный дом, распределив между жильцами стоимость выполнения этих работ, а также покупку самого прибора. А с теми, кто не установит индивидуальный счётчик, ресурсоснабжающая компания будет вести расчёт по нормативам потребления энергоресурсов.

Уважаемые квартиросъёмщики!
Обращаем ваше внимание, что начисление и взимание платы за услуги водоснабжения и водоотведения, предоставленные на общедомовые нужды, – это не выдумка и прихоть МУП "Великооктябрьское ЖКХ", а требование федерального законодательства!

Н. СКРИПКИНА,
главный бухгалтер МУП "Великооктябрьское ЖКХ"

Чем живет Великооктябрьский

В последнее время в нашем поселке много хороших перемен, о которых хочется рассказать читателям газеты "Коммунар".

Во-первых, прошли выборы, и определился новый состав Совета депутатов поселения. Жители Великооктябрьского городского поселения доверили будущее своим землякам, на которых лежит ответственность за правильно принимаемые решения в местном самоуправлении. Теперь от активности депутатов будет зависеть защищенность жизненно-важных интересов граждан поселения. Депутатам и муниципальной власти необходимо выработать единую концепцию достижения долговременных целей на благо избирателей, поверившим им.

Во-вторых, уже есть хорошие примеры совместных действий власти и обществу: так, например, на остановке в поселке появилось расписание автобусов; на улице Первомайской, дом 2 сделан выезд для инвалидов, проживающих в этом доме. В одном из домов по улице Садовой отремонтирована лестница на чердак. Появился новый лестничный проход через железнодорожные пути на улице Октябрьской. На улице Профсоюзной, 14 установлены мусор-

ные контейнеры и облагорожена территория.

Установлены и покрашены металлические ограждения около пятиэтажек по улице Кооперативной. Администрация выделила средства на выполнение работ, а Дмитрий Степанов, Сергей Павлов и Александр Федоров по личной инициативе осуществили задуманное.

Частный предприниматель Руслан Гирш выделил строитель-



материалы для установки нового забора ветерану войны, бывшей узнице концлагеря Анне Александровне Мастиной. Новая лестница у входа на кладбище в с. Покровском тоже сделана благодаря Р. Гиршу.

Жителям поселка, которые стирают и полощут белье на пруду, давно был нужен новый деревянный плот, и совсем недавно благодаря спонсорской поддержке Андрея Рассказова и Руслана Гирша совместно с администрацией поселения и усилиями работников ЖКХ появился добротный плот.

Летом в поселке положили новый асфальт.

Администрация поселения вступила в программу по благоустройству придомовых территорий. Осуществлен ямочный ремонт дорог, установлены дорожные знаки.

Администрация поселения производит ликвидацию несанкционированных свалок, на что уходит большое количество средств из бюджета. Деньги могли бы быть потрачены на другие нужды.

Дом 24 на улице Кооперативной выиграл в районном конкурсе "Лучший участок многоквартирного дома" и жильцы получили денежное вознаграждение. На выигранные средства в подъездах установлены датчики движения.

Впереди — начало отопительного сезона. По информации Великооктябрьского ЖКХ, готовность к нему составляет 95 процентов.

Многое уже сделано, но не меньше еще предстоит сделать. В ближайшее время комиссия, сформированная из депутатского корпуса, будет утверждать главу поселения. Хочется пожелать новому руководителю активного Совета депутатов и слаженности действий для осуществления намеченных планов.

Дарья ВАГАНОВА
Фото А. Левашова

Акция "Родничка"

Фировская земля просит защиты

В конце августа в дошкольном общеобразовательном учреждении "Родничок" для детей старшей подготовительной группы воспитателем В. А. Яблочкиной была проведена акция "Фировская земля просит защиты".

Цель ее — обратить внимание детей и взрослых на проблему загрязнения нашего поселка.



Безусловно, такие мероприятия способствуют воспитанию бережного отношения детей к природе родного края, расширению знаний детей о правилах поведения в окружающем мире, вызывают у них сочувствие и сострадание к родной земле.

Для того, чтобы воспитанники были подготовлены к проведению акции, Вера Александров-

И уже после такой подготовки воспитатель повела детей в парковую зону к памятнику героям Великой Отечественной войны, на центральную площадь поселка Фирово. В процессе экскурсии воспитанники старшей подготовительной группы фотографировали результаты небрежного отношения людей к родному краю, они пытались выразить посредством снимков свои эмоции от увиденного...

И результатом акции стало создание детьми в защиту природы родной земли коллективной творческой композиции "SOS" и демонстрация ее на доске объявлений центральной площади поселка Фирово.

Хотелось бы, чтобы эта акция послужила примером не только для детей, но и для нас, взрослых.

Фото предоставлены В. Яблочкиной



В редакцию пришло письмо

Королева книжного царства



Любовь Ивановну Космакову, без всякого преувеличения, знают многие жители района: за ее плечами 35-летняя работа в Фировской библиотеке. Наверное, лишь немногие из тех, кто работает в нашей отрасли сегодня, могут гордиться таким стажем. А Любовь Ивановна — профессионал, знающий и любящий свое дело, для нее работа с книгами, с читателями — призвание.

Любовь Ивановна работает в центральной библиотеке комплектователем отдела комплектования и обра-

ботки литературы. У нее обширный участок работы, через ее руки проходит вся литература для библиотек, также она ведет каталоги, осуществляет контроль за сохранностью фондов библиотек, проводит проверку книжных фондов ЦБС, работает с задолжниками центральной библиотеки. У нее большой опыт работы с читателями, к каждому она умеет найти подход и дать нужную книгу. Любовь Ивановна оказывает методическую и практическую помощь библиотекарям района, участвует в работе районных семинаров. Принимает участие в массовых мероприятиях библиотеки.

У Любови Ивановны разнообразные интересы, широкий кругозор. С ней интерес-

но беседовать на любые темы.

За активную и плодотворную работу она награждена грамотой департамента культуры Тверской области. Ее труд отмечен грамотами отдела по делам культуры молодежи, и спорта администрации Фировского района.

Кроме того, Л. И. Космакова прекрасная хозяйка, жена, мать. Вырастила вместе с мужем двух прекрасных детей. Она всегда в движении, энергична, стройна, жизнерадостна, довольна всем, что имеет.

В минувшую среду она отметила свой юбилей, мне хочется ее поздравить от себя лично, и от имени всех библиотекарей района, пожелать счастья, здоровья, пусть не гаснет огонь творчества в Вашей душе, выразить надежду на дальнейшую нашу совместную работу.

*Пусть годы мчатся
чередой,
Минуты все напасти.
А мы желаем всей душой
Здоровья, бодрости
и счастья!*

*Будь веселой и счастливой,
Годы долгие живи.
Сама люби и будь*

*любимой,
Счастье в доме береги!*

В. СТЕПАНОВА,
библиотекарь
Ходуновского филиала

Замечательный концерт!

В день выборов нас, жителей Сосновки, вновь пригласили наши самодеятельные артисты. Они подготовили отличный концерт: с баяном, с песнями, с танцами. Хорошо поют наши женщины, а уж мужчины Анатолий Храбров и Валерий Павлов — вообще выше всяких похвал! Очень приятно смотреть на танцы, подготовленные молодежью. Мы сидели и радовались.

Вот только зрителей собралось совсем мало — артисты выступали перед пустым залом. Даже жалко их, они старались от души. И почему так? Какие-то мы стали равнодушные, неподъемные. Ну чего дома то сидеть, телевизора, что ли, не видели? Надо ходить в свой клуб, смотреть на живых людей, тем более — таких хороших.

В. ВОЛКОВА, от имени односельчанок, пос. Сосновка

Поздравить учителей можно в любом отделении почтовой связи Тверской области



В этом году с 1 сентября по 5 октября во всех почтовых отделениях Тверской области впервые пройдет акция "Мой учитель".

Педагог — это важная, почетная и социально значимая профессия, поэтому Почта России в этом содействует тому, чтобы профессиональный праздник, который традиционно отмечается в первые выходные октября, для учителей стал более торжественным и радостным.

На протяжении месяца в любом отделении почтовой связи нашего региона школьники или их родители смогут купить понравившуюся открытку и отправить самые добрые и искренние пожелания учителям. Открытку с поздравлениями для безымянного учителя можно отдать оператору. Доставка безадресных почтовых карточек по школам будет осуществляться бесплатно.

Операторы связи будут принимать открытки с поздравлениями для учителей вплоть до Дня учителя — 5 октября.

Почта России ежегодно проводит всероссийские акции в поддержку людей, которые больше всего в ней нуждаются — ветеранов, воспитанников детских домов, пожилых людей, проживающих в домах престарелых. В том числе компания проводит акции, приуроченные ко Дню матери и Дню учителя.

ОСП Вышневолоцкий почтамт УФПС
Тверской области - филиала ФГУП "Почта России"

Делегат последнего съезда

Елена Владимировна Комарова и сейчас не может чётко ответить, почему делегатом съезда комсомола выбрали именно её, десятиклассницу Рождественской школы. Ничем, по её словам, от других не отличалась, круглой отличницей не была, просто "жила к труду привычная девчонка обычная..." Ну, получила вскоре серебряную медаль, ну была очень боевым и толковым секретарём комитета комсомола, хорошей спортсменкой, но ведь таких много! Впрочем, что теперь гадать, почему да как — на XX съезде ВЛКСМ, проходившем в Москве в 1987 году, школьную молодёжь Калининской (Тверь тогда была Калининской) области представляла Лена Комарова. И это факт, которым можно гордиться.

Сначала их собрали в Калининне, работали с ними, сдруживали, может, что-то корректировали, но это проходило как-то деликатно, незаметно для ребят. Лена подружилась со многими, а с двумя девчонками из Ка-

личный спортивный костюм фирмы "Пума". Взяла бы и ещё что-нибудь, но сколько денег могла дать ей с собой мать-учительница, одна рывшая их с братом?

На большом автобусе поехали в Москву. Их встретили на границе города хлебом-солью, перед ними выступали пионеры, все вместе возложили цветы к военному обелиску. Поселили в гостинице "Россия". Сказать, что деревенская девочка никогда такого не видела, будет неправильно. Она с благодарностью вспоминает совхоз, которому школьники помогали на уборке льна и картошки, и который расплачивался с ними поездками в разные города. Ездили на родину Есенина, ещё в Новгород, в другие города... Но здесь — совсем иной уровень. Это же Всесоюзный съезд! Съехались лучшие — и им всё лучшее!

Кремлёвский Дворец съездов. Огромные залы, широкие лестницы, красные ковры, тысячи людей. Впечатляет! И везде тебя ждут, всё для тебя организовано и



можно: мне оказали такую честь, такое доверие! Теперешним бы думцам поучиться такой ответственности у этих, по сути, детей. Хотя, кто знает, может, кто-то из тех комсомольцев и заседает сейчас в Думе? Но это другая история.

Помимо напряжённой работы, была предусмотрена самая широкая культурная программа. Концерты, экскурсии, спортивные праздники. Само собой, Красная площадь, могила Неизвестного солдата, Мавзолей по льготной очереди. Походили по разным историческим дворцам, ходили на Валерия Леонтьева, смотрели соревнования по синхронному плаванию. Где и когда можно набрать столько впечатлений?! Плюс ко всему хорошие обеды, парикмахерская, и такой вкусный апельсиновый сок! И, конечно, новые друзья.

Короче, по возвращению было что рассказать. Лена была нарасхват: её наперебой приглашали для выступлений. Конечно, это мешало учёбе, об отдыхе уж и не говорим, но она считала своей обязанностью рассказывать о съезде всем комсомольцам и пионерам и вообще всем коллективам, куда её звали. Тогда никто и предположить не мог, что перед ними — делегат пос-

леднего комсомольского съезда...

Тем временем отзвенели "последние звонки", нужно было определяться дальше. К тому времени в Рождественской школе уже сложилась традиция: по окончании школы выпускники не разъезжались, а работали в составе комсомольско-молодёжного звена в совхозе. В тот год оно формировалось уже в третий раз. Но Лена Комарова не хотела терять год и подала документы на прикладную математику. Не послушалась и своего директора Евгению Фёдоровну, которая очень звала её на должность пионервожатой.

Ну вот сидит она себе в Калининне, готовится к экзаменам. А девчонки-то работают! А девчонки-то живут в новом коттедже отдельно от родителей! Им там весело вместе, а она одна!.. Короче, пошла и завалила первый экзамен, век бы его не выдать. И вернулась домой, и пошла с девчонками на ферму. Вставали в четыре, доили коров, мыли и чистили, что положено, а к вечеру мылись сами

(потому что силосный запах пропитывает всё) и шли на танцы — самые весёлые и красивые.

Это было проверкой характера — кто хотел учиться, все через год и поступили. А для кого-то "Шлинский" стал единственной записью в трудовой книжке. Но многие, кто уехал учиться в те годы, вернулись домой. Для Елены Комаровой, как и для Иры и Тани Кузнецовых, Петра Смирнова, Светы Романовой, Саши Гавришкова и многих других, с кем когда-то она училась в школе, работала в комитете комсомола, вариантов просто не было: домой, и всё!

И все очень пригодились. Кто стал учителем, как Елена Владимировна Комарова, кто пошёл в совхоз, кто в промышленность (она же была у нас), в дорожное или лесное хозяйство. И, где бы они ни работали, все с гордостью и волнением вспоминают свою комсомольскую юность. Нам за неё не стыдно.

Елена ВАСИЛЬЕВА,
фото из архива
Е. Комаровой



линина переписывались потом долго-долго. У одной даже жила, когда приехала поступать в университет. Показывали город, знакомили с достопримечательностями — вдруг в Москве кто спросит об истории родного края? Учитывая дефицит всех без исключения товаров, провели их как-то на склад большого магазина и разрешили выбрать всё, что понравится. Там было много чего (вот тебе и дефицит!), и Лена выбрала от-

крыто. Вдобавок Лену опекала вся делегация: во-первых, самая младшая, во-вторых, опекать такую милую и весёлую девчонку — одно удовольствие!

Работал съезд очень насыщенно. Целыми днями со сцены шли выступления, звучали речи. Это было нелегко — неделю сидеть смиренно и слушать, да и не всегда интересно, но дисциплина и ответственность зашкаливали. Даже в мыслях не было куда-то «свинтить». Как

Что такое КОМСОМОЛ

Тринадцатого сентября в Рождественской школе был объявлен День здоровья. Праздник проходил под девизом "Комсомолу 95 лет".

Обучающиеся начальных классов вместе с учителями Т. С. Волковой, Н. В. Ивановой, О. Н. Соколовой, Т. Л. Трофимовой и родителями Е. В. Кушаковой, О. Н. Малец, М. Н. Новиковой, О. М. Николаевой отправились по маршруту Рождество — дом-интернат для престарелых. У нас была цель: изучать родной край и знакомиться со старшим поколением, бывшими комсомольцами. Мы хотели выяснить, что же такое комсомол.

Первый, кого мы встретили на своём маршруте, оказался Алексей Толмачёв. Мы решили узнать у него, был ли он комсомольцем. Он рассказал, что был пионером, а вот комсомольцем ему быть не пришлось, т. к.

к тому времени комсомол уже прекратил своё существование. Пионерское его детство было очень интересным, насыщенным. Пионеры собирали металлолом, макулатуру, лекарственное сырьё (берёзовые и сосновые почки, лист брусники, ольховые шишки). Поделился, как торжественно принимали в пионеры на турслёте 19 мая — в день рождения пионерии. Принимали только достойных ребят.

Е. В. Кушакова задала вопрос: "А хотелось ли вступить в комсомол?" "Очень!" — был ответ. У старших ребят была своя организация — клуб "Чайка" и много общих интересных дел, рассказал Алексей Андреевич.

После беседы мы продолжили путь. И вот мы у цели, на берегу реки Граничной. Как положено туристам, разожгли костёр. Полюбовались красотою природы, растормошили свои

мешки, поиграли. Теперь предстояло серьёзное дело. Мы отправились в гости в дом-интернат. Нас очень радушно встретили работники, пригласили на территорию. Вопросы были те же, про комсомол. С нами поделились воспоминаниями В. А. Щеглова и Л. В. Суркова. Они рассказали, что обучались тоже в Рождественской школе, были комсомольцами, вели активную работу, помогали престарелым, очень интересно все вместе отдыхали. Нужно было своим трудом и своими поступками доказать, что ты достоин быть комсомольцем.

А каким должен быть комсомолец? С этим вопросом мы обратились к 71-летней Галине Николаевне Вихровой, которая живёт в доме-интернате. Училась она в Фировской школе, в комсомол вступила 55 лет назад. Она рассказала, что комсомолец, как и пио-

нер, должен быть всем пример, только обязанностей и ответственности у комсомольца больше. А вообще комсомольцы — это молодые, активные, весёлые, умные, энергичные люди, которым безразлична судьба своей страны. Она посоветовала всем дружить, уважать старших, стараться в учении.

Мы провели социально значимую акцию "Дари добро". Ребята выступили перед ветеранами с небольшим концертом: пели песни, читали стихи.

С чудесным настроением мы вернулись к костру, где нас ждала традиционная печёная картошка.

Вот так провели обучающиеся начального звена этот день. Ребята и озорствовали, и узнали о важных моментах комсомольской жизни.

Т. ТРОФИМОВА,
Рождественская школа

Неделя в отделе

02 сообщает

• Десятого сентября поступило сообщение от фировчанки Ф., что её оскорбляет нецензурной бранью гр. М. Составлен протокол об административном правонарушении.

• В тот же день поступило заявление от жителя деревни Древа С. Он просит привлечь к ответственности Н. за совершенное им ДТП. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

• Фировчанка Н. жалуется, что по улицам бегают собаки. Однако по закону об административных правонарушениях Тверской области протоколы по данному факту или аналогичным случаям беспривязного содержания животных уполномочены составлять представители органов местного самоуправления. Полиция рассматривает только случаи вреда или ущерба, причинённого такими животными.

• Житель д. Жуково позвонил с жалобой, что ему мешают отдыхать соседские дети. Проведённая проверка показала: дети шумели на улице днём, следовательно, никакого правонарушения не совершили.



С начала текущего года на территории Фировского района произошло 19 пожаров, в результате которых погибли шесть человек. Наибольшее количество пожаров произошло в жилом фонде Рождественского и Великооктябрьского сельских поселений.

Самыми распространёнными причинами пожаров являются нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и бытовых электроприборов, а также неосторожное обращение с огнём самих граждан.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить. В целях его предотвращения рекомендуем:

- эксплуатировать только исправное электрооборудование и приборы;

Спорт

Турнир в память милиционера

Восьмого сентября на стадионе посёлка Фирово прошёл десятый межрайонный турнир по футболу памяти Сергея Степанова среди юношей 2000-2001 года рождения. В турнире приняли участие команда из Нелидова, две команды из Вышневолочка и хозяева турнира — фировчане. По регламенту соревнований игры прошли по круговой системе розыгрыша, где каждая команда встречалась друг с другом.

В первой игре встретились две команды: "Волочек-1" и "Волочек-2". Игра закончилась со счетом 1-0 в пользу команды "Волочек-1". После первой встречи команды построились на парад открытия. С "полотном мира" вышли учащиеся Фировской школы из объединения "Важное дело". С приветственным словом выступил глава администрации Фировского района Ю. В. Воробьев, а также родители и коллеги Сергея Степанова. После церемонии открытия представители каждой команды выехали на могилу Сергея для возложения венков, а турнир продолжился игрой между командами из города Нелидова и фировчанами. С первых минут нелидовцы взяли инициативу в свои руки и заставили фировчан ошибиться: одна из атак завершилась автоголом. Но юные фировчане сумели переломить ход игры и уже к окончанию первого тайма не только сравняли счет, но сумели выйти вперед. Второй тайм начался для хозяев с серии ошибок в обороне, чем гости и воспользовались, забив три мяча. Под конец игры фировчане провели несколько атак, одна из которых завершилась взятием ворот. Фиров-



чанам не хватило игрового времени, чтобы сравнять счет — игра закончилась со счетом 4-3 в пользу нелидовцев.

Отдохнув несколько минут, те встретились с командой "Волочек-1". Первый тайм прошел в острой обоюдной борьбе с хорошими голевыми моментами у тех и у других ворот, но счет в первой половине так и не был открыт. Во втором тайме юные футболисты из команды "Волочек-1" прибавили в движении, что заставило соперника ошибиться в обороне. В результате нелидовцы проиграли со счетом 3-0.

Во втором матче фировчане встретились с командой "Волочек-2". С первых минут фировчане пошли атаковать ворота соперника, не забывая обороняться. Слаженная игра в атаке и обороне принесла фировчанам уверенную победу со счетом 2-0. В предпоследнем туре встретились команды Нелидова и "Волочек-2". Игра закончилась со счетом 1-0 в пользу нелидовцев. Завершился турнир игрой между командами "Волочек-1" и фировчанами. На последнюю игру наши вышли с боевым настроем одержать победу, чтобы подняться как можно выше в турнирной таблице. Игра прошла интересно, на встречных атаках фировчане имели не-

• Двенадцатого числа поступил звонок из Сосновки: у женщины из дворовой постройки пропал велосипед. Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

• Тринадцатого сентября житель д. Уткино сообщил, что к нему в дом залез сосед и требовал деньги. Идёт проверка.

• Водитель из Великооктябрьского совершил ДТП. Никто не пострадал, однако есть состав административного правонарушения.

• Пятнадцатого сентября в п. Граничный произошла кража зеркал с мопеда. Проводится проверка.

• Из автомашины жительницы Рождества П. похищена магнитола. Материал проверяется.

• В Фирове неизвестная автомашина совершила наезд на здание, принадлежащее райпо. Проводится проверка.

• Ш. из Фирова сообщила, что хулиганит муж. Материал в проверке.

С полицией добровольно сотрудничала Елена ВАСИЛЬЕВА



01 сообщает

- уходя из дома, выключайте электроприборы и газовую плиту;

- не допускайте сушки белья над газовыми приборами;

- перед отопительным сезоном проверьте исправность отопительного оборудования.

При обнаружении признаков горения (огонь, дым, запах гари, повышение температуры в помещении):

- немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или 010 (МТС), 001 (Би Лайн), 112 (Мегафон);

- оповестите о пожаре соседей;

- примите меры по тушению огня подручными средствами (вода, песок и т. п.);

- ни в коем случае не бейте стекла в окнах и не оставляйте открытыми двери.

Отделение надзорной деятельности по п. Фирово и Фировскому району

сколько хороших моментов для взятия ворот, но более опытный соперник сумел оставить свои ворота "сухими". На последних минутах юным футболистам из команды "Волочек-1" удалось провести две контратаки и забить два мяча.

По результатам игр первое место за-



няла команда "Волочек-1", на втором месте нелидовцы, третьими стали фировчане. На закрытии турнира командам-призерам были вручены медали, грамоты, а победителям — кубок. Были отмечены призами лучшие игроки по амплуа. Лучшим вратарем турнира стал Андрей Маняков из команды "Волочек-1", лучшим защитником — Денис Лазарев ("Волочек-2"), лучшим нападающим — нелидовец Дмитрий Новиков и лучшим бомбардиром турнира признан Владислав Бацак (Фирово), забивший в ворота соперников четыре мяча.

Участникам турнира было организовано горячее питание, работала полевая кухня, где в течение всего турнира могли питаться юные футболисты и их наставники. Организаторы турнира благодарят повара Р. П. Хаирову и водителя транспортного отдела К. С. Журова за солдатскую кашу для участников соревнований.

В. БАЦАК, директор Фировской ДЮСШ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 сентября

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.30 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+.
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обеда!
13.00 Доброго здоровья!
13.45 Истина где-то рядом. 16+.
14.00 Другие новости.
14.25 "ДОМРАБОТНИЦА". 16+.
15.15 Самый лучший муж. 16+.
16.10 "ЯСМИН". 16+.
17.00 В наше время. 12+.
18.00 Вечерние новости.
18.50 Давай поженимся! 16+.
19.50 Пусть говорят. 16+.
21.00 Время.
21.30 "ВАНГЕЛИЯ". 12+.
23.30 Вечерний Ургант. 16+.
00.00 Ночные новости.
00.10 Перевозчик.
01.10, 03.05 "КОНАН-ВАРВАР". 16+.
03.40 "ФОРС-МАЖОРЫ". 16+.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести региона.
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+.
13.00 Особый случай. 12+.
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+.
18.30 Прямой эфир. 12+.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СВАТЫ-5". 12+.
01.20 Девчата. 16+.
02.00 "НЕПРОЩЕННЫЙ". 16+.



06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+.
11.55, 13.25 Суд присяжных. 16+.
14.35 Дело врачей. 16+.
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+.
17.40 Говорим и показываем. 16+.
19.30 "ДЕЛЬТА". 16+.
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+.
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "КАРПОВ". 16+.
00.35 "ПРЕДАТЕЛЬ". 16+.
02.35 Дикий мир.
03.05 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ". 16+.
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.



05.00 "КОНТАКТ". 16+.
05.30 По закону. 16+.
06.00 "Сильвестр и Твити. Загадочные истории". 6+.
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+.
07.30 Следаки. 16+.
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+.
08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости 24. 16+.
09.00 Документальный проект. 16+.
14.00 Засуди меня. 16+.
15.00 Семейные драмы. 16+.
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+.
18.00, 19.30 Верное средство. 16+.
20.30 Военная тайна. 16+.
22.30 Живая тема. 16+.
00.10, 02.30 "НЕПОБЕДИМЫЙ". 16+.

РОССИЯ К

07.00 Канал "Евроньюс".
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 01.40 "ПЕРРИ МЭЙСОН".
12.10 "Свой голос. Клавдия Еланская".
12.50 "Жители долины Ваги".
13.45 "ДОСТОЕВСКИЙ".
14.40 Черное золото.
15.00 Теория относительности.
15.50 "Чрезвычайное путешествие".
16.55 "ПУТЕШЕСТВИЕ НА ЛУНУ".
17.15 Д. Шостакович "Симфония № 6".
18.00 "К.Р.".
18.40 Academia.
19.45 Главная роль.
20.00 Сати. Нескучная классика...
20.40 "Одни ли мы во Вселенной?".
21.25 Острова. Николай Крючков.
22.10 "Хлеб и Голод".
22.50 Тем временем.
00.00 "ВОЙНА И МИР".
01.35 "Христиан Гюйгенс".
02.30 Н. Метнер. "Романтическая соната".

ВТОРНИК, 24 сентября

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+.
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обеда!
13.00 Доброго здоровья!
13.45 Истина где-то рядом. 16+.
14.00 Другие новости.
14.25 "ДОМРАБОТНИЦА". 16+.
15.15 Самый лучший муж. 16+.
16.10 "ЯСМИН". 16+.
17.00 В наше время. 12+.
18.00 Вечерние новости.
18.50 Давай поженимся! 16+.
19.50 Пусть говорят. 16+.
21.00 Время.
21.30 "ВАНГЕЛИЯ". 12+.
23.30 Вечерний Ургант. 16+.
00.00 Ночные новости.
00.10 Перевозчик.
01.05, 03.05 "НА ГРАНИ". 16+.
03.20 "ФОРС-МАЖОРЫ". 16+.
04.15 "МОНСТРЫ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ. ТЫКВЫ-МУТАНТЫ ИЗ ОТКРЫТОГО КОСМОСА".

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести региона.
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+.
13.00 Особый случай. 12+.
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+.
18.30 Прямой эфир. 12+.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СВАТЫ-5". 12+.
00.15 Специальный корреспондент. 16+.
01.20 Старатели морских глубин. Найти затонувшие миллиарды.
02.20 "ВЫЗЫВАЕМ ОГОНЬ НА СЕБЯ".
04.20 Комната смеха.



06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+.
11.55, 13.25 Суд присяжных. 16+.
14.35 Дело врачей. 16+.
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+.
17.40 Говорим и показываем. 16+.
19.30 "ДЕЛЬТА". 16+.
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+.
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "КАРПОВ". 16+.
00.35 "ПРЕДАТЕЛЬ". 16+.
01.35 Главная дорога. 16+.
02.05 Чудо техники. 12+.
02.40 Дикий мир. 0+.
03.05 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ". 16+.
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.



05.00 По закону. 16+.
06.00 "Сильвестр и Твити. Загадочные истории". 6+.
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+.
07.30 Следаки. 16+.
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+.
08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости 24. 16+.
09.00 Документальный проект. 16+.
14.00 Засуди меня. 16+.
15.00 Семейные драмы. 16+.
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+.
18.00, 19.30 Верное средство. 16+.
20.30 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко. 16+.
22.30 Пища богов. 16+.
00.10, 02.50 "ВОИНЫ СВЕТА". 16+.
02.00 "СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ". 16+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евроньюс".
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН".
12.10 "Горло Шалапина", "Беседа генерала Чанчибадзе с бойцами пополнения".
13.10 "Христиан Гюйгенс".
13.20 Пятое измерение.
13.45 "ДОСТОЕВСКИЙ".
14.40 "Синтра. Вечная мечта о мировой империи".
15.00 Сати. Нескучная классика...
15.50, 20.40 "Одни ли мы во Вселенной?".
16.35 "Я гений Николай Глазков...".
17.15 С. Прокофьев "Соната № 8 для фортепиано".
18.15 "4001-й литературный".
18.40 Academia.
19.45 Главная роль.
20.00 Власть факта.
21.25 "Муслим Магомаев. Незаданные вопросы".
22.10 "Хлеб и Деньги".
22.55 "Гёте. Фауст".
00.00 "ВОЙНА И МИР".
01.20 Ф. Шопен. Концерт для фортепиано с оркестром.
02.50 "Джордано Бруно".

1 СРЕДА, 25 сентября

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+.
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья!
13.45 Истина где-то рядом. 16+.
14.00 Другие новости.
14.25 "ДОМРАБОТНИЦА". 16+.
15.15 Самый лучший муж. 16+.
16.10 "ЯСМИН". 16+.
17.00 В наше время. 12+.
18.00 Вечерние новости.
18.50 Давай поженимся! 16+.
19.50 Пусть говорят. 16+.
21.00 Время.
21.30 "ВАНГЕЛИЯ". 12+.
23.30 Вечерний Ургант. 16+.
00.00 Ночные новости.
00.10 Перевозчик.
01.10, 03.05 "ОМЕН". 18+.
03.20 "ФОРС-МАЖОРЫ".

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести региона.
11.50, 14.50, 04.40 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+.
13.00 Особый случай. 12+.
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+.
18.30 Прямой эфир. 12+.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СВАТЫ-5". 12+.
00.10 Вода.
02.00 Горячая десятка. 12+.
03.05 "ВЫЗЫВАЕМ ОГОНЬ НА СЕБЯ".

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+.
11.55, 13.25 Суд присяжных. 16+.
14.35 Дело врачей. 16+.
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+.
17.40 Говорим и показываем. 16+.
19.30 "ДЕЛЬТА". 16+.
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+.
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 Юрий Сенкевич. Как уходили кумиры.
00.00 "КАРПОВ". 16+.
01.00 "ПРЕДАТЕЛЬ". 16+.
02.00 Квартирный вопрос. 0+.
03.00 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ". 16+.
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.

РЕН

05.00 По закону. 16+.
06.00 "Сильвестр и Твити. Загадочные истории". 6+.
06.30, 13.00 Звонкий ужин. 16+.
07.30 Следы. 16+.
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+.
08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости 24. 16+.
09.00 Живая тема. 16+.
10.00 Пицца богов. 16+.
11.00 Смотреть всем! 16+.
14.00 Засуди меня. 16+.
15.00 Семейные драмы. 16+.
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+.
18.00, 19.30 Верное средство. 16+.
20.30 Нам и не снилось. 16+.
00.10, 03.00 "ПОТРОШИТЕЛИ". 16+.
02.15 "СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ". 16+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евро Ньюс".
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН".
12.10 "Земляк Лермонтова", "Четыре часа из жизни Блока", "Ошибка Сальвини".
13.20 Красуйся, град Петров!
13.45 "ДОСТОЕВСКИЙ".
14.40 "Монастырь Лорш и Альтенмонстер. В поисках исчезнувшего аббатства".
15.00 Власть факта.
15.50 "Одни ли мы во Вселенной?".
16.35 "Лицо дворянского происхождения. Алексей Ляпунов".
17.15 Б. Варток "Концерт для оркестра".
18.15 "4001-й литерный".
18.40 Academia.
19.45 Главная роль.
20.00 Абсолютный слух.
20.40 "Насколько велика Вселенная".
21.35 Я пришел к вам со стихами... Александр Межиров.
22.10 "Хлеб и Бессмертие".
22.55 Больше, чем любовь. Павел Кадочников и Розалия Котвич.
00.00 "ВОЙНА И МИР".
01.35 И. Штраус. Не только вальсы.
02.50 "Кацусика Хокусай".

1 ЧЕТВЕРГ, 26 сентября

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+.
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья!
13.45 Истина где-то рядом. 16+.
14.00 Другие новости.
14.25 "ДОМРАБОТНИЦА". 16+.
15.15 Самый лучший муж. 16+.
16.10 "ЯСМИН". 16+.
17.00 В наше время. 12+.
18.00 Вечерние новости.
18.50 Давай поженимся! 16+.
19.50 Пусть говорят. 16+.
21.00 Время.
21.30 "ВАНГЕЛИЯ". 12+.
23.30 Вечерний Ургант. 16+.
00.00 Ночные новости.
00.10 Перевозчик.
01.05 Под куполом. 16+.
01.50, 03.05 "МОРСКОЙ ПЕХОТИНЕЦ". 16+.
03.45 "ФОРС-МАЖОРЫ".

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести региона.
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+.
13.00 Особый случай. 12+.
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+.
18.30 Прямой эфир. 12+.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СВАТЫ-5". 12+.
23.05 Поединок. 12+.
00.40 Взорвать СССР. Ядерный апокалипсис. 12+.
01.45 Честный детектив. 16+.
02.20 "ВЫЗЫВАЕМ ОГОНЬ НА СЕБЯ".

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.30 Спасатели. 16+.
09.00 Медицинские тайны. 16+.
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+.
11.55, 13.25 Суд присяжных. 16+.
14.35 Дело врачей. 16+.
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+.
17.40 Говорим и показываем. 16+.
19.30 "ДЕЛЬТА". 16+.
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+.
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "КАРПОВ". 16+.
00.35 "ПРЕДАТЕЛЬ". 16+.
01.35 Дачный ответ. 0+.
02.35 Дикий мир. 0+.
03.05 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ". 16+.
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.

РЕН

05.00 По закону. 16+.
06.00 "Сильвестр и Твити. Загадочные истории". 6+.
06.30, 13.00 Звонкий ужин. 16+.
07.30 Следы. 16+.
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+.
08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости 24. 16+.
09.00 Нам и не снилось. 16+.
14.00 Засуди меня. 16+.
15.00 Семейные драмы. 16+.
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+.
18.00, 19.30 Верное средство. 16+.
20.30 Эликсир молодости. 16+.
21.30 Секреты древних красавиц. 16+.
22.30 Какие люди! 16+.
00.10, 03.00 "ГРОМОВОЙ". 16+.
02.20 Чистая работа. 12+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евро Ньюс".
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15 Наблюдатель.
11.15, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН".
12.10 "Земляк Лермонтова", "Четыре часа из жизни Блока", "Ошибка Сальвини".
13.20 Красуйся, град Петров!
13.45 "ДОСТОЕВСКИЙ".
14.40 "Монастырь Лорш и Альтенмонстер. В поисках исчезнувшего аббатства".
15.00 Власть факта.
15.50 "Одни ли мы во Вселенной?".
16.35 "Лицо дворянского происхождения. Алексей Ляпунов".
17.15 Б. Варток "Концерт для оркестра".
18.15 "4001-й литерный".
18.40 Academia.
19.45 Главная роль.
20.00 Абсолютный слух.
20.40 "Насколько велика Вселенная".
21.35 Кто мы?
22.10 "Хлеб и Гены".
22.50 Культурная революция.
00.00 "ЖЕНЩИНА В ОКНЕ".
01.35 П. Чайковский. "Размышление" и "Rezzo Caricioso".
11.15, 01.55 "ПЕРРИ МЭЙСОН".
02.50 "Франц Фердинанд".

1 ПЯТНИЦА, 27 сентября

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+.
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья!
13.45 Истина где-то рядом. 16+.
14.00 Другие новости.
14.25 "ДОМРАБОТНИЦА". 16+.
15.15 Самый лучший муж. 16+.
16.10 "ЯСМИН". 16+.
17.00 В наше время. 12+.
18.00 Вечерние новости.
18.50 Человек и закон. 16+.
19.50 Поле чудес.
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+.
23.40 Вечерний Ургант. 16+.
00.30 "УОЛЛ-СТРИТ". 16+.
02.55 "РАМОНА И ВИЗУС".
04.50 "ФОРС-МАЖОРЫ".

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане.
09.05 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести региона.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+.
13.00 Особый случай. 12+.
14.15 Дневник Сочи 2014 г.
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+.
18.30 Хит.
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СВАТЫ". 12+.
23.55 "ВЛЮБЛЕН И БЕЗОРУЖЕН". 12+.
01.55 "ВЫЗЫВАЕМ ОГОНЬ НА СЕБЯ".
03.20 "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-5". 16+.
04.10 Комната смеха.

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+.
11.55, 13.25 Суд присяжных. 16+.
14.35 Дело врачей. 16+.
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+.
17.40 Говорим и показываем. 16+.
19.30 Ты не поверишь! 16+.
20.30 Хочу в ВИА Гру! 16+.
22.25 "КАРПОВ". 16+.
00.25 Егор 360. 16+.
00.55 "ПРЕДАТЕЛЬ". 16+.
01.50 "ДЕЛО ТЕМНОЕ". 16+.
02.50 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ". 16+.
04.45 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.

РЕН

05.00 "ГРОМОВОЙ". 16+.
05.30 По закону. 16+.
06.00 "Сильвестр и Твити. Загадочные истории". 6+.
06.30, 13.00 Звонкий ужин. 16+.
07.30 Следы. 16+.
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+.
08.30, 12.30, 19.00, 23.30 Новости 24. 16+.
09.00 Эликсир молодости. 16+.
10.00 Секреты древних красавиц. 16+.
11.00 Какие люди! 16+.
14.00 Засуди меня. 16+.
15.00 Семейные драмы. 16+.
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+.
18.00 Верное средство. 16+.
19.30 Тайны мира с Анной Чапман. 16+.
20.30 Странное дело. 16+.
21.30 Секретные территории. 16+.
22.30 Смотреть всем! 16+.
00.00 "ДЖЕККИ БРАУН". 16+.
03.00 "СУТЕНЕР". 16+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евро Ньюс".
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.20, 19.45 Праздники. Воздвижение Креста Господня.
10.50 "КОТОВСКИЙ".
12.10 "Рассказ о Сергее Есенине", "Певцов", "Рекомендация Перцова Петра Петровича в Союз писателей", "Трижды обиженный, или Все познается в сравнении".
13.20 Письма из провинции.
13.45 "ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС".
15.20 "Бухта Котора. Фьорд Адриатики".
15.50 "Насколько мала Вселенная".
16.45 "Водородный литейщик. Борис Шелищ".
17.15 Царская ложа.
17.55, 02.40 "Баку. В стране огня".
18.10 Давид Ойстрах. Концерт.
19.00 Смехоносталия.
20.15, 01.55 Искатели.
21.00 "ЗОВИТЕ ПОВИТУХУ. ГЛАВА 1".
22.45 Линия жизни. Шавкат Абдулламов.
00.00 "МАНОН ЛЕСКО".
01.35 Й. Гайдн. Концерт для 4-х солирующих инструментов с оркестром.

1 СУББОТА, 28 сентября

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
06.10 "ТРИН-ТРАВА".
08.15 Играй, гармонь любимая!
09.00 Умницы и умники. 12+.
09.45 Слово пастыря.
10.15 Смак. 12+.
10.55 Лидия Федосеева-Шукшина. Мое женское счастье.
12.15 Идеальный ремонт.
13.10 "ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ".
15.05 Свадебный переполох. 12+.
16.00 Куб. 12+.
17.00 Голос.
18.00 Вечерние новости.
18.15 Угадай мелодию.
18.45 Кто хочет стать миллионером?
19.50 Минута славы. Дорога на Олимп! 12+.
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. 16+.
23.00 Успеть до полуночи. 16+.
23.30 "УОЛЛ-СТРИТ". 16+.
02.10 "НАВЕРНОЕ, БОГИ СОШЛИ С УМА 2". 12+.
04.00 "КРЫЛЬЯ ЖИЗНИ".
05.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1

04.50 "МОЛОДЫЕ".
06.35 Сельское утро.
07.05 Диалог.
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.10, 14.20 Вести региона.
08.20 Планета собак.
09.25 Субботник.
10.05 Валаам. Земля Бога.
11.20 Вести. Дежурная часть.
11.55 Честный детектив. 16+.
12.25 Военная программа.
12.55 Танковый биатлон.
14.30 Субботний вечер.
16.30 "Танцы со звездами". Сезон - 2013 г.
20.00 Вести в субботу.
20.45 "ОСЕННЯЯ МЕЛОДИЯ ЛЮБВИ". 12+.
00.40 "КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ". 12+.
02.55 "СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА". 16+.
04.50 Комната смеха.

НТВ

05.40, 03.10 "ДОРОЖНЫЙ ПАРУЛЬ". 16+.
07.25 Смотр. 0+.
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 Лотерея "Золотой ключ". 0+.
08.45 Их нравы. 0+.
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим. 0+.
10.20 Главная дорога. 16+.
10.55 Кулинарный поединок. 0+.
12.00 Квартирный вопрос. 0+.
13.25 Я худею. 16+.
14.30 Ток-шоу "ДНК". 16+.
15.30 Следствие вели... 16+.
16.30 Очная ставка. 16+.
17.35 Родители чудовищ. 16+.
18.25 Чрезвычайное происшествие.
19.00 Центральное телевидение.
19.50 Суббота. Вечер. Шоу. 16+.
21.45 Остров. 16+.
23.15 "ДУХЛЕСС". 18+.
01.15 Бульдог-шоу. 18+.
02.10 Авиаторы. 12+.
02.40 Дикий мир. 0+.

РЕН

05.00 "ХОЛОСТЯКИ". 16+.
09.15 100 процентов. 12+.
09.45 Чистая работа. 12+.
10.30 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко. 16+.
12.30 Новости 24. 16+.
13.00 Военная тайна. 16+.
15.00 Странное дело. 16+.
16.00 Секретные территории. 16+.
17.00 Тайны мира с Анной Чапман. 16+.
18.00 Представьте себе. 16+.
19.00 Неделя. 16+.
20.00, 03.00 "МЫ ИЗ БУДУЩЕГО". 16+.
23.45 "МЫ ИЗ БУДУЩЕГО-2". 16+.
01.40 "ТЕОРИЯ ЗАПОЯ". 16+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евро Ньюс".
10.00 Библейский сюжет.
10.35 "ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС".
12.10 Большая семья. Дмитрий Светозаров.
13.05 Пряничный домик.
13.35 "БЕЛЫЙ ПУДЕЛЬ".
14.40 "Мартынок".
14.55 "Дикая природа Германии".
15.45 Красуйся, град Петров!
16.15 Острова. Ираклий Андроников.
16.55 Ираклий Андроников. Первый раз на эстраде.
18.00 "ЖИВОЙ ТРУП".
20.20 Больше, чем любовь. Николай Рыбников и Алла Ларионова.
21.00 Большая опера.
23.10 "ЧЕЛОВЕК С ЗАПАДА".
00.55 Рэнди Брекер и Билл Эванс. Концерт.
01.55 Легенды мирового кино. Юрий Яковлев.
02.25 Обыкновенный концерт.
02.50 "Шарль Кулон".

1 ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 сентября

06.00 Новости.
06.15 Чудо спасенные.
07.20 Служу Отчизне!
08.00 "Всем миром". Канал помощи пострадавшим от наводнения.
18.00 Ледниковый период.
21.00 Воскресное "Время".
22.00 "Клуб Веселых и Находчивых". Летний кубок в Сочи. 16+.
00.10 "12". 16+.
03.20 "ЗАМОРОЖЕННАЯ ПЛАНЕТА". 12+.
04.15 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1

05.40 "ОБЛАКО-РАЙ".
07.20 Вся Россия.
07.30 Сам себе режиссер.
08.20 Смехопанорама.
08.50 Утренняя почта.
09.30 Сто к одному.
10.20, 14.20 Вести региона.
11.00, 14.00 Вести.
11.15 Городок.
11.50 Мой папа - мастер.
12.20 Веселый юбилей Аркадия Инина.
14.30 Праздничный концерт.
16.20 Смеяться разрешается.
18.20 Наш выход!
20.00 Вести недели.
21.30 "ПОДАРИ МНЕ НЕМНОГО ТЕПЛА". 12+.
23.30 Воскресный вечер. 12+.
01.20 "ДЕВЯТКИ". 16+.
03.25 Планета собак.
04.25 Комната смеха.

НТВ

06.05, 03.10 "ДОРОЖНЫЙ ПАРУЛЬ". 16+.
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 Лотерея "Русское лото плюс". 0+.
08.45 Их нравы. 0+.
09.25 Едим дома. 0+.
10.20 Первая передача. 16+.
10.55 Чудо техники. 12+.
11.25 Поедем, поедим! 0+.
12.00 Дачный ответ. 0+.
13.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу 2013 г. / 2014 г. "Динамо" - "Крылья Советов". Прямая трансляция.
15.30 Своя игра. 0+.
16.20 "Русский тигр". 12+.
17.20 Враги народа. 16+.
18.20 Чрезвычайное происшествие.
19.00 Сегодня. Итоговая программа.
19.50 "ПОСРЕДНИК". 16+.
23.35 Луч Света. 16+.
00.10 Школа злословия. 16+.
00.55 "АНТИСНАЙПЕР. НОВЫЙ УРОВЕНЬ". 16+.
02.55 Дикий мир.
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+.

РЕН

05.00 "МЫ ИЗ БУДУЩЕГО". 16+.
06.40 "МЫ ИЗ БУДУЩЕГО-2". 16+.
08.40 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ". 16+.
12.30 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ-2". 16+.
23.15 Репортерские истории. 16+.
23.45 Неделя. 16+.
00.50 Смотреть всем! 16+.
02.20 "СОБАЧЬЯ ЛЮБОВЬ". 16+.
04.10 "ТЕОРИЯ ЗАПОЯ". 16+.

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евро Ньюс".
10.00 Обыкновенный концерт.
10.35 "АЛЫЕ ПАРУСА".
12.00 "Сергей Мартинсон".
12.40 Россия, любовь моя!
13.05 Мультифильмы.
14.35 Страна птиц. "Ворона большого города".
15.25 Пешком...
15.55 Гала-концерт "Чайковскому посвящается...".
17.30 Кто там...
18.00 Контекст.
18.40, 01.55 Искатели.
19.30 Романтика Романса.
20.25 90 шагов.
20.40 "БЕГ".
23.45 Балет "Лебединое озеро".
02.40 "Абу-Мена. Ожидание последнего чуда".

Началась профилактическая операция "Трактор"



Согласно постановлению администрации Фировского района "О проведении профилактической операции "Трактор" №83 от 25 июля 2013 года, со 2 сентября 2013 года на территории района началась операция "Трактор".

Целью проведения операции является обеспечение безопасности дорожного движения самоходной техники, охрана окружающей среды при ее эксплуатации, предупреждение и пресечение правонарушений; выявление техники, не представленной и не прошедшей технической осмотр и не зарегистрированной в установленном порядке в инспекции Гостехнадзора, управления этой техникой без соответ-

ствующих документов (удостоверения на право управления, свидетельства о регистрации самоходной машины, без страхового полиса).

Во время проведения рейдов особое внимание будет уделено специализированной технике, которая используется при заготовке древесины и в карьерах. Рабочая группа по проведению операции "Трактор", в состав которой входят не только инспектора Гостехнадзора, но и представители администрации района, полиции, лесничества и других заинтересованных служб, будет тщательно проверять правила и нормы эксплуатации техники во всех уголках Фировского района.

Регистрация и пред-

ставление техники на ежегодный технический осмотр является обязанностью их владельцев.

Инспекция Гостехнадзора обращается к жителям Фировского района, имеющим незарегистрированную самоходную технику, с рекомендацией зарегистрировать ее в инспекции Гостехнадзора и получить требуемые документы на эту технику.

К нарушителям будут применяться меры административного воздействия.

Обращаться в инспекцию Гостехнадзора по адресу: п. Фирово, ул. Комсомольская, д.13.

Приемный день - среда.

Ю. АМЕЛИН,

главный

специалист-эксперт

Уважаемые читатели!

Редакция районной газеты «Коммунар» сообщает: открыта основная ПОДПИСКА на нашу газету на I полугодие 2014 года.

Стоимость подписки составляет 168 рублей – альтернативная, без доставки;

225 руб. 36 коп. – с доставкой, в отделениях почтовой связи.

Читайте и выписывайте районную газету!

Поздравления

Реклама

Объявления

д. Жуково
Поздравляем
дорогого, любимого
**ЮРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА
ГОРЮНОВА**
с юбилеем!
Милый, дорогой наш человек,
Самый близкий,
самый драгоценный!
От семьи своей прими привет
В этот юбилейный
день рожденья!
Никогда не болей,
Будь счастливым всегда,
И пусть не страшны
Тебе будут года!
Тебя уважают и ценят друзья
И искренне любят большая семья!
Мама, жена, дети

п. Великооктябрьский
Поздравляем
дорогую и любимую
**ЛЮДМИЛУ
АЛЕКСАНДРОВНУ
ПАВЛОВУ**
с юбилеем!
Красивой оставайся ты всегда,
Спешим тебя поздравить
с юбилеем!
Пусть с сердца навегда
уйдет зима,
А душу солнце пусть
теплом согреет!
Дочь, муж, мама,
сестра и родные

д. Мартюшино
Дорогого мужа, папу и дедушку
**АНАТОЛИЯ
АЛЕКСЕЕВИЧА
ЯКОВЛЕВА**
поздравляем с Юбилеем!
Пусть счастье тебя не покидает!
Здоровье пусть не убывает!
Прекрасных, светлых,
мирных дней
Желаем в этот юбилей!
Жена, дети, внуки

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
УПАКОВЩИКИ М/Ж.** Вахта.
3/п от 27 000 в месяц.
Жилье предоставляем.
Проезд оплачиваем.
Тел.: 8-800-100-76-25 (беспл. по
России) и 8-915-064-09-08.

ТЕППИЦА «МГА»
арочные, под сотовый поликарбонат,
оцинкованная труба квадрат 25 x 25,
арки через 660 мм. Размеры (ШхДхВ)
МГА-1 3, 2 x (4, 1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 2, 05
МГА-2 2,1 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,97
МГА-3 2,5 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,83
Доставка на место.
Тел.: 8-910-835-00-42, 8-921-335-96-91.
www.Firmakis.ru

Продается ВАЗ-2107, 2003 г/в;
цвет черно-матовый; двери без
ручек, с пульта; музыка 2,0 кВт; дис-
ки R-15; тонировка.
Тел.: 8-963-219-44-53;
8-921-650-14-11.

ПРОДАЮ ВАЗ 2115, 2004 г/в, в
отличном состоянии. В ДТП не
была, родная краска, чистый салон,
музыка MP3, сигнализация, летняя
резина на литых дисках. Цена 150
тыс. руб.
Тел.: 8-915-721-09-09.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная
КВАРТИРА в г. С-Петербург.
Обр. по тел.: +7-952-065-91-57,
с 20.00 до 22.00.

ПРОДАМ двухкомнатную
благоустроенную КВАРТИРУ
в п. Великооктябрьский.
Тел: 8-952-483-02-57.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ п. Фирово,
ул. Профсоюзная, д. 24.
Тел.: 8-952-060-23-76.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
в д. Кузнецово, новые стеклопакеты,
участок 19 сот. Цена - 350 т.р.,
тел.: 8-930-169-03-43, Нина

Продается ДОМ
в д. Б. Эскино.
Тел.: 8-903-033-86-26.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
с земельным участком
в д. Лядины.
Тел.: 8-910-839-04-12.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ
СООБЩЕНИЕ**
Администрация Фировского района
сообщает, что аукцион, назначенный на
19 сентября 2013 года, по продаже зе-
мельного участка из земель населенных
пунктов, с кадастровым номером
69:36:0160903:89, общей площадью
1500 кв.м., с разрешением использова-
нием: для индивидуального жилищного
строительства; местонахождение земель-
ного участка установлено относительно
ориентира, расположенного в границах
участка; почтовый адрес ориентира:
Тверская область, Фировский район,
Великооктябрьское с/п., п. Сосновка, ул.
Новосельская, признан несостоявшим-
ся, в связи с отсутствием заявок.

ТЕППИЦЫ
из поликарбоната «Воля».
Тел.: 8-915-732-40-44.

Продам ЦЕСАРОК.
Тел.: 8-930-156-05-06.

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА
в полутушках.
Вес 35-40 кг. Недорого.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8 980 635 72 12.
8-915-748-87-57.

Администрация Фировского района уве-
домляет о намерении предоставить в аренду
сроком на 5 (пять) лет земельный участок
из земель населенных пунктов, общей пло-
щадью 315 кв.м., имеющий кадастровый
номер 69:36:0111004:90, с разрешением ис-
пользованием: для строительства магазина.
Местоположение земельного участка ус-
тановлено относительно ориентира, распо-
ложенного за пределами участка (дом). Учас-
ток находится примерно в 19 м от ориентира
по направлению на юго-восток. Почто-
вый адрес ориентира: Тверская область, Фи-
ровский район, Рождественское сельское по-
селение, с. Рождество, ул. Школьная, д. 1.
Все вопросы и предложения от заинтере-
сованных в данной информации лиц принима-
ются до 16 часов 07 октября 2013 г. по адре-
су: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7.
Контактный телефон 8(48239) 3-14-65.

Выражаем искреннюю благодар-
ность за участие и помощь в органи-
зации похорон нашей любимой ма-
мочки, сестры, бабушки **Барбашо-
вой Зинаиды Петровны**: Капитоли-
не Семеновне Петровой, семье Орло-
вых, Татьяне Бойцовой, Галине Ни-
колаевой, Ольге Костенко, Андрею и
Александрю Семкиным.
Родные.

СБЕРБАНК
Всегда рядом

**Мечтаете работать в банке?
Приходите к нам!**

Требуются две единицы
по обслуживанию
частных лиц

Если вы:
- Имеете среднее профессио-
нальное (высшее), неполное выс-
шее образование;
- Уверенный пользователь ПК;
- Желаете работать в банковс-
кой сфере.

Чем вы будете заниматься:
- осуществление операций по
обслуживанию физических лиц;
- контролирование клиентов
по спектру услуг и тарифов Бан-
ка;
- осуществление перекрест-
ных продаж клиентам.

Что мы можем Вам предло-
жить:
- Оформление согласно ТК
РФ;
- Сменный график работы;
- Профессиональное обучение;
- Карьерный рост и развитие
внутри Банка;
- Работа рядом с домом

(48233) 6-34-68

НАМ ВАЖНО,
ЧТО ВАМ ВАЖНО

www.sberbank.ru

Приглашается
работник
на должность
ПРОДАВЕЦ-КАССИР
в магазин
"Для Вас плюс",
находящийся:
п. Фирово,
ул. Советская
(рыночная пл.)
Требования:
коммуникабельность,
ответственность.
Обращаться
по телефону
89109306057.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ И ЧАСЫ
с 19 по
25 сентября**

19, четверг
(шк с 21 до 23 час.)

20, пятница
(шк с 5 до 8 час.)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «КОММУНАР»

Главный редактор
Н. Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственная-
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: www.kommunar-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72 (факс)

Газета зарегистрирована в
Управлении по надзору в
сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых
коммуникаций по Тверской
области.
Свидетельство о регистра-
ции
ПН № ТУ69-00192.

Тираж 1860. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
19. 09. 2013 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51